
Sitzungsprotokoll der
Fachschaft Meteorologie und Geophysik

4. Fachschaftsvollversammlung im WiSe 2023

Datum: 29. März 2023

Ort: Zoom

Beginn: 11:00 Uhr

Anwesend:

Erik Brune, Philipp Ertz (FSR), Mathis Jungen (FSR), Johanna Kasischke (FSR), Dennis Laux,
Georg Wilhelm (FSR) (später dazugekommen)

Der Vorsitzende Philipp Ertz erö↵net die Sitzung um 11:05 Uhr.

TOP 1: Genehmigung der Tagesordnung

Die Tagesordnung wird mit 5 von 5 Stimmen angenommen.

TOP 2: Wahl der Sitzungsleitung

Philipp Ertz, Vorsitzender des FSR, wird als Sitzungsleitung vorgeschlagen.

Abstimmung:

Soll Philipp Ertz zur Sitzungsleitung gewählt werden?

Ja: 4
Enthaltungen: 1
Nein: 0

Damit wird Philipp Ertz zur Sitzungsleitung gewählt.

TOP 3: Bericht des Fachschaftsrates (FSR)

1. Berufungskommission theoretische Meteorologie:

Philipp berichtet, dass am 12.04.2023 um 15 Uhr eine Probevorlesung einer Kandidatin
stattfinden wird. Es ist der Fachschaft ein Anliegen, dass möglichst viele Studierende
erscheinen. Philipp fragt ein anschließendes Gespräch mit der Kandidatin an, um diese
besser kennenzulernen.



2. Institutsvorstandssitzung:

Mathis berichtet, dass die Lehrmittel um 10% zurückgegangen sind. Des Weiteren ging
es um die Reakkreditierung des Studienganges in Köln. Eventuell kommen zwei Erasmus-
Studierende aus der Türkei zu uns. Am 27.6. findet die Schülerakademie statt. Gerwin
Wulf, Studiengangsmanager Geowissenschaften, berichtete, über digitales Format für die
Lehrevaluation. Anna Zoporowski, Studiengangsmanagerin LE Meteorologie und Geophy-
sik, entgegnete, dass es bei uns aufgrund der geringen Studierendenzahlen schriftlich (Pa-
pier und Stift) leichter umzusetzen sei. Es kam die Frage auf, ob es eine Pflicht geben
soll, dass bei Exkursionen auf ein ausgeglichenes Geschlechterverhältnis geachtet wird. Die
Fachschaft Geowissenschaften möchte uns mehr ins A-Team eingliedern. Zu den Problemen
bezüglich der PO21 (dazu später mehr) gab es keine Rückmeldung seitens des Vorstan-
des. Anna Zoporowski berichtete, dass es voraussichtlich im kommenden Semster 4-7 2.
Semester-Studierende geben werde. Bei den Geowisssenschaften wird gebaut, weswegen
Petra Friederichs angeboten hat, dass die Fachschaft ihre Aktionen bei uns im Garten ma-
chen kann. Die Neugestaltung der Instituswebsite läuft gut an. Für den Institutsausflug
werden Vorschläge gesammelt. Die gewählten Mitglieder des FSR dürfen voraussichtlich
teilnehmen, die restlichen Studierenden nicht.

TOP 4: Beschluss des Haushaltsplanes für das Haushaltsjahr
2023/24

Mathis stellt den Haushaltsplan vor. Abstimmung erfolgt vorbehaltlich redaktioneller Korrek-
turen. Es gab keine Einwände bezüglich einer o↵enen Abstimmung, weswegen per Handzeichen
abgestimmt worden ist.

Soll der Haushaltsplan für das Haushaltsjahr 2023/24 vorbehaltlich redaktioneller Korrekturen
angenommen werden?

Ja: 6
Enthaltungen: 0
Nein: 0

Damit ist der Haushaltsplan für das Haushaltsjahr 2023/34 angenommen.

TOP 5: Prüfungsordnung

Erik berichtet. Er hat dazu ein Dokument (s. Anhang) verfasst, welches auf der Fachschafts-
Website verö↵entlicht werden soll. Des Weiteren soll dieses an die Studierenden und Lehrenden
weitergeleitet werden, um alle über die Problematik aufzuklären. Anschließend soll eine Un-
terschriftenliste in Umlauf gebracht werden. Philipp fragt diesbezüglich beim AStA nach, ob
wir dabei auf etwas Bestimmtes achten müssen. In der Geophysik-Vorlesung wird Johanna die
Problematik schon einmal bei den 2. und 4. Semester-Studierenden ansprechen, da diese direkt
betro↵en sind.

TOP 6: StuMeTa

Philipp hat Kölner Fachschaft kontaktiert, ob eine Kooperation bezüglich der Anreise sinnvoll
ist. Sie wissen jedoch auch noch nicht, wie sie anreisen werden.
Eine Info geht an die Studierenden raus, dass sich jede:r, der/die mitmöchte, schnellstmöglich



selbst anmeldet und uns eine kurze Rückmeldung gibt. Philipp schreibt dazu in die Studierenden-
Whats-App-Gruppe. Die Fachschaft übernimmt die Kosten, die sie laut Haushaltsplan eingeplant
hat. Alles Weitere muss von den Studierenden selbst gezahlt werden (bspw. das T-Shirt).

TOP 7: Ankündigung Fachschaftswahlen und Termin nächste FSVV

Ende Mai, Anfang Juni steht die Fachschaftswahl an. Philipp wird voraussichtlich die Wahllei-
tung übernehmen, da er sich nicht erneut für die Wahl zum FSR aufstellen wird. Wir brauchen
noch 2 weitere Studierende für die Wahlleitung, die sich nicht zur Wahl aufstellen möchten.
Die nächste FSVV findet am 11. April 2023 um 16 Uhr im FS-Raum statt. Philipp verschickt
die Einladung.
Patrick Zobec und Meike Schraa übernehmen wieder die Kassenprüfung (Wahl folgt).

TOP 8: Sonstiges

Das FS-Logo ist nun fertig und kann verwendet werden.

Die FSR-Sitzung wird vom Vorsitzenden Philipp Ertz um 12:18 Uhr beendet.

Unterschrift Schriftführerin Johanna Kasischke
J. Kasischke


